Curso de Genograma
Genograma é uma técnica de “mapeamento gráfico da história e do padrão familiar”. Onde as informações da família são organizadas em estrutura gráfica que auxiliam os profissionais da área da saúde e da área educacional, na identificação da estrutura básica da família; na percepção da demografia familiar; como se estrutura e como funcionam os relacionamentos; os mitos e crenças; os conflitos e os vínculos; os ritos de passagens; as regras explicitas e implícitas, a maneira como os membros da família se organizam a partir dos papéis estabelecidos. 
O profissional e o cliente, a partir do Genograma, passa a ter uma visão mais clara da complexidade dos sistemas familiares.

Público Alvo: Profissionais e estudantes da área da saúde e educacional.

Facilitadora: Maria Leonor Ferreira de Araujo, (CRP 05/18566), Psicóloga Clínica, Especialista em Psicologia Escolar, Formação em Psicoterapia Reichiana, em Biossíntese e Constelação Familiar. Membro da International Foundation for Biosynthesis – IFB

Conteúdo Programático:
1. Definição de Genograma
2. Aplicabilidade do Genograma
3. Técnica de Construção do Genograma: Símbolos e legenda
4. Utilização do Genograma: Como e quando aplicar
5. Leitura do Genograma 
6. Prática na aplicação do Genograma

Carga Horária: 10 horas de curso
Dias: 19 e 26 de novembro de 2016 (Sábado)
Horário: 9h as 13h
Local: R Senador Dantas, 117 – sala 1723 – Centro – Rio de janeiro

[bookmark: _GoBack]Inscrição: 21-3235-5727 / watsapp 98749-9844 

Investimento: R$ 500,00 (profissionais) e R$ 400,00 (estudantes)
(Será fornecido certificado de participação, apostila e material didático)
Forma de pagamento: 50% no ato da inscrição, através de depósito bancário (Itaú, agencia 0380 - C/C 60645-9) e 50% no dia 12/11 (dia da primeira aula).
Obs. O depósito realizado no ato da inscrição somente será devolvido em casos de impedimento grave que dificulte a participação do aluno.

